

Predmet: *Teslić*

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine

Broj predmeta: K. Po2 5/2019

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ

Optuženi: Nebojša Mirović

Glavni pretres: 14.06.2021.

Ispitivanje svedoka/oštećenog Šabana Zukića

Svedok/oštećeni Šaban Zukić ostao je u svemu pri iskazu koji je dao 6. novembra 2008. godine pred nadležnim organima BiH. Optuženog je upoznao tek kada su grupu muškaraca Bošnjaka, u kojoj je bio i svedok, pripadnici srpske policije oterali iz Gornjih Ruževića, i to prema mestu Halušići. Tom prilikom ga je optuženi ošamario. Odveden je u Teslić na ispitivanje, koje je vršeno u zgradi pored SUP-a. Ispitivao ga je jedan policajac u civilu, koji ga je tukao, dok je drugi policajac, uniformisan, samo vodio zapisnik o ispitivanju. U prostoriju u kojoj je ispitivan povremeno je ulazio optuženi i udarao ga palicom po telu. U jednom momentu uhvatio ga je za kosu, oborio na pod i snažno udario u predelu kičme, od kog udara je svedok izgubio svest. Optuženi je tada bio u uniformi i naoružan. Kasnije je optuženi često dolazio u svedokovu kuću i navodno tražio neko oružje, ali je tražio i gorivo, obzirom da je svedok posedovao poljoprivrednu mehanizaciju i imao određenu rezervu goriva. Svedokova supruga požalila se načelniku Raduloviću da ih optuženi često maltretira, nakon čega je prestao da dolazi. Svedok je 25. decembra 1993. napustio područje Teslića i vratio se tek 2006. godine.

Ispitivanje svedoka/oštećenog Asima Halušića

Svedok/oštećeni Asim Halušić ostao je pri iskazu koji je 6. novembra 2008. godine dao pred nadležnim organima BiH. Naveo je da je živeo u mestu Donji Ruževići u opštini Teslić, te da optuženog ne poznaje kao Nebojšu Mirovića, već po nadimku „Mićo Srbijanac“, kao čoveka koji je dolazio i raspoređivao muškarce, bošnjačke civile, na radnu obavezu. Jednom prilikom, kada su bili na radnoj obavezi, optuženi je izdvojio grupu ljudi među kojima su bili svedok i Šaban Osivčić, i naredio im da uđu u džamijsku kuću, gde su morali da legnu na pod. Sa optuženim su bili i drugi naoružani ljudi koje nije mogao da prepozna jer su nosili maske. Odvodili su ih i tukli tako što su morali da stanu licem okrenuti prema zidu, te svedok nije video ko ga je tukao. Nakon tuče Šaban je ostao da leži na podu, a ubrzo je od posledica prebijanja preminuo.

Ispitivanje svedoka/oštećenog Hidajeta Halušića

Svedok/oštećeni Hidajet Halušić ostao je u svemu pri iskazu koji je 5. novembra 2008. godine dao pred nadležnim organima BiH. Objasnio je da je tokom juna meseca 1992. godine bio priveden i zatvoren u zgradu nekadašnje TO u Tesliću, sa još oko 130 muškaraca Bošnjaka.

Optuženi je jednog dana došao i prozvao ga imenu i prezimenu i izveo u drugu prostoriju, gde ga je tukao. Naredio mu je da stane licem okrenut prema zidu, da čelo nasloni na zid i da podigne tri prsta. Udarao ga je nekim maljem po leđima. Tukao ga je u dva navrata. Udario da je i nogom, od kog udarca su svedoku napukla dva rebra. U to vreme optuženi je bio krupan, razvijen čovek, nosio je plavu policijsku bluzu. Optuženog do tada nije poznavao, ali su mu drugi zatvoreni, koji su ga poznavali, rekli ko je. Svedok je istakao imovinskopravni zahtev, zatraživši iznos od 20.000 evra na ime odštete.

Sledeći glavni pretres zakazan je za 10. septembar 2021. godine, sa početkom u 10:00 časova.

Fond za humanitarno pravo